














[bookmark: _Toc156380971][bookmark: _Toc174715131]
Medicamenteuze zwangerschapsafbreking via de huisarts 

[bookmark: _Hlk174715392]Praktische informatie voor apothekers

Versie 19.12.2024; laatste versie van VWS voor toekomstig gebruik op kanalen van KNMP

[bookmark: _Toc176946021]Leeswijzer

Deze toolbox is bedoeld voor apothekers die medicatie voor zwangerschapsafbrekingen ter hand (gaan) stellen. In deze toolbox worden een aantal praktische vragen beantwoord. De vragen die worden beantwoord richten zich met name op de wijze van declareren. 

In deze toolbox wordt niet ingegaan op de scholingsplicht en de verplichte rapportage bij de IGJ. Dit is namelijk alleen van toepassing op huisartsen. Voor huisartsen is een aparte toolbox. Als u apotheekhoudend huisarts bent zijn beide toolboxen relevant. In deze toolbox wordt ook niet ingegaan op zorginhoudelijke vraagstukken. Voor deze vragen kunt u de volgende bronnen raadplegen.

· De leidraad huisartsenzorg bij onbedoelde zwangerschap (SeksHAG, Fiom en Rutgers). Deze is vindbaar op de website van SeksHAG. 
· De scholing voor huisartsen. Deze is vindbaar op de website van Fiom. 
· De informatiepagina van KNMP. 

[bookmark: _Hlk166845604]Deze toolbox is niet (geheel) van toepassing op de situatie in Caribisch Nederland.
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[bookmark: _Toc174715134][bookmark: _Toc176946023]Waarom wordt een deel van de abortuszorgverlening bij de huisarts via de SNPG (buiten de Zorgverzekeringswet) vergoed?

[bookmark: _Hlk174715522]Een ongewenste zwangerschap wordt in Nederland niet gezien als een ziekte en is dus geen medische indicatie. Daarom valt een abortusbehandeling in Nederland niet onder de Zorgverzekeringswet. Bij abortusklinieken is een abortus gratis omdat abortusklinieken subsidie ontvangen. Ook bij de huisarts en apotheek valt de abortusbehandeling niet onder de Zorgverzekeringswet. Het abortusconsult en de apothekerskosten worden daarom door subsidie via de SNPG vergoed.

[bookmark: _Toc174715135][bookmark: _Toc176946024][bookmark: _Hlk166846522]Waar vind ik de applicatie van de SNPG?

[bookmark: _Hlk174716209]U kunt op snpg.nl inloggen. Daarna komt u op bij de applicatie terecht. 

[bookmark: _Toc174715138][bookmark: _Toc176946025][bookmark: _Toc174715136][bookmark: _Hlk172880558]Hoe log ik in in de applicatie van de SNPG?

Als uw praktijk nog geen account heeft bij de SNPG, kunt u een account aanmaken met uw praktijkcode of uw persoonlijke AGB code. Hiermee kan worden ingelogd in de applicatie van de SNPG. Of u inlogt met uw praktijkcode of AGB code hangt af van op welk rekeningnummer het bedrag dient te worden gestort. 

[bookmark: _Toc176946026]Wanneer moet ik declareren bij de SNPG?

De declaratie kan op dezelfde dag worden gedaan. Het is aan te raden om de declaratie kort na het uitvoeren van de behandeling te doen, maar dit mag ook op een later moment. 

[bookmark: _Toc174715137][bookmark: _Toc176946027]Kan ik meerdere declaraties in één keer doen?

Ja, u kunt meerdere declaraties in één keer doen. Bijvoorbeeld wanneer u in korte tijd twee keer abortusmedicatie ter hand heeft gesteld, en de eerste keer nog niet heeft gedeclareerd. 

[bookmark: _Toc174715139][bookmark: _Toc176946028]Welke tarieven kan ik declareren bij de SNPG?

De tarieven staan automatisch in het systeem van de SNPG. Ook zijn de tarieven vindbaar in de Subsidieregeling Publieke Gezondheid. U kunt kiezen uit de volgende drie mogelijkheden:

· In de meeste gevallen stelt u 1 tablet mifepriston en 4 tabletten misoprostol ter hand. Het tarief dekt medicijnkosten en eerste terhandstellingskosten en de tijd die het kost om deze declaratie in te dienen.
· Wanneer de zwangere is langsgekomen voor het hierboven omschreven recept maar de bloeding niet op gang komt, kunt u nog eens 4 tabletten extra misoprostol ter hand stellen. Ook dit tarief dekt medicijnkosten en terhandstellingskosten en de tijd die het kost om deze declaratie in te dienen.
· Tot slot kan het voorkomen dat u 1 tablet mifepriston en 8 tabletten misoprostol ter hand stelt. Bijvoorbeeld wanneer de zwangere verwacht niet in de gelegenheid te zijn een tweede dosis misoprostol op te halen als de bloeding niet op gang komt (i.v.m. timing van de inname). Ook dit tarief dekt medicijnkosten en terhandstellingskosten en de tijd die het kost om deze declaratie in te dienen.

De medicijnkosten en terhandstellingskosten worden elk subsidiejaar opnieuw bekeken en aangepast op basis van informatie van het Zorginstituut over medicijnprijzen en gemiddelde terhandstellingskosten. 

[bookmark: _Toc176946029][bookmark: _Hlk166845245]Hoe declareer ik als apotheekhoudend huisarts bij de SNPG?

[bookmark: _Hlk166845413][bookmark: _Hlk166845452]Tijdens het indienen van de declaratie wordt aan u gevraagd of u apotheekhoudend huisarts bent. Indien dit het geval is, is het mogelijk om met één declaratie zowel de consultkosten als de apothekerskosten te declareren. De declaratie van de apotheekhoudende huisarts verloopt vrijwel hetzelfde als de declaratie van een niet-apotheekhoudende huisarts. Op de website van SeksHAG staat informatie over het declareren van consultkosten en andere belangrijke informatie voor huisartsen.

[bookmark: _Toc176946030]Voor wie kan ik abortusmedicatie declareren bij de SNPG?

Een abortusbehandeling wordt in Nederland vergoed met subsidie voor iedereen die onder de Wet langdurige zorg (Wlz) valt. Abortuszorg via de huisarts en apotheek wordt dus voor iedereen die onder de Wlz met subsidie via de SNPG vergoed. 

De meeste mensen die in Nederland wonen of werken vallen onder de Wlz. Iemand die onder de Wlz valt heeft een verzekeringsplicht en moet dus een Nederlandse zorgverzekering hebben bij een Nederlandse zorgverzekeraar. Heeft de vrouw een Nederlandse zorgverzekering of woont of werkt zij in Nederland? Dan valt ze onder de Wlz. 

Niet Wlz-verzekerden zijn bijvoorbeeld mensen die tijdelijk in Nederland verblijven maar in het buitenland wonen/werken, ongedocumenteerden, asielzoekers en vluchtelingen. 

Op de website Wet langdurige zorg van de Sociale verzekeringsbank staat per situatie toegelicht of iemand wel of niet onder de Wlz valt. 

[bookmark: _Toc176946031]Hoe declareer ik wanneer een zwangere asielzoeker is?

De declaratie verloopt niet via de SNPG.

Een abortusbehandeling valt onder de Regeling medische zorg voor asielzoekers (RMA). De apothekerskosten kunt dus ook hier declareren. U kunt de kosten die u normaal bij de SNPG declareert dus declareren via de RMA. Als u werkt in een gezondheidscentrum van een opvanglocatie, kunt u declareren zoals u gewend bent via Gezondheidszorg Asielzoekers (GZA).

[bookmark: _Hlk166845945]Als dit niet het geval is kunt u een declaratie indienen bij declaraties@administratierma.nl of deze post versturen naar Postbus 84 3100 AB Schiedam. Op de declaratie, met omschrijving abortuspil, vermeldt u: gegevens praktijk en zorgverlener (naam, adres, AGB), datum, aantallen, bijbehorend tarief, en rekeningnummer. De actuele tarieven zijn vindbaar in de SNPG applicatie en in de Subsidieregeling Publieke Gezondheid. Meer informatie over declareren via de RMA staat uitgelegd op de website Regeling Medische zorg Asielzoekers.

[bookmark: _Toc176946032]Hoe declareer ik wanneer een zwangere vluchteling uit Oekraïne is?

De declaratie verloopt niet via de SNPG.

Een abortusbehandeling valt onder de Regeling medische zorg Oekraïne (RMO). De apothekerskosten kunt u dus ook hier declareren. U kunt de kosten die u normaal bij de SNPG declareert, declareren via de RMO. 

U kunt een declaratie indienen bij declaraties@rmoekraine.nl  of deze post versturen naar Postbus 84 3100 AB Schiedam. Op de declaratie, met omschrijving abortuspil, vermeldt u: gegevens praktijk en zorgverlener (naam, adres, AGB), datum, aantallen, bijbehorend tarief, en rekeningnummer. De actuele tarieven zijn vindbaar in de SNPG applicatie en in de Subsidieregeling Publieke Gezondheid. Meer informatie over declareren via de RMO staat uitgelegd op de website Regeling Medische zorg Oekraïne.

[bookmark: _Hlk176506012][bookmark: _Toc176946033]Hoe declareer ik wanneer een zwangere niet verzekerd is op grond van de Wlz en niet tot bovenstaande groepen behoort?

[bookmark: _Hlk176506043]De declaratie verloopt niet via de SNPG. De zwangere zal de kosten zelf moeten afrekenen.

Een abortusbehandeling valt namelijk niet onder de CAK regelingen voor onverzekerbare vreemdelingen (OVV) en voor medisch noodzakelijke zorg voor onverzekerden (SOV). Zwangeren die in deze categorie vallen dragen in principe zelf de kosten voor een abortusbehandeling in een kliniek (tenzij een kliniek dit gratis/voor een gereduceerd tarief aanbiedt). Via de huisarts en apotheek wordt de abortusbehandeling voor deze onverzekerden dus ook niet door het CAK vergoed. 

[bookmark: _Toc176946034]Kan een zwangere de medicatie ‘s avonds, ‘s nachts of in het weekend ophalen?

In principe niet. Het gaat niet om medicatie die noodzakelijkerwijs direct dient te worden opgehaald en ingenomen. Het is de bedoeling dat de zwangere vrouw overdag naar een reguliere apotheek gaat. 

Wanneer zich toch een situatie voordoet waarin een zwangere de medicatie ophaalt bij de dienstapotheek wordt geen apart ANW-tarief gehanteerd. U declareert bij de SNPG en ontvangt hetzelfde tarief als wanneer het apotheekbezoek overdag had plaatsgevonden. 

[bookmark: _Toc176946035]Mag de apothekersassistent de medicatie ook de ter hand stellen en de instructies geven?

[bookmark: _Toc156380977]Wanneer de assistent hiertoe door de apotheker bekwaam is bevonden, kan de assistent bij afwezigheid van de apotheker de medicatie ter hand stellen en de instructies geven. Het is belangrijk dat de apothekersassistent de instructies op dezelfde wijze aanbiedt als de apotheker. En dat de assistent afweet van de afwijkende declaratie via de SNPG. 
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