CENTRAAL COLLEGE SPECIALISMEN FARMACIE

BESLUIT

TOETSINGSKADER PROFIELEN IN DE FARMACIE


Besluit van 17 april 2024 houdende de bepalingen voor de aanwijzing van deelgebieden in de farmacie als profiel


Het Centraal College Specialismen Farmacie in vergadering bijeen op 17 april 2024

gelet op 	artikel 11 van de Regeling Specialismen en profielen Farmacie;

gehoord	de KNMP, de WSO, de NVZA, de sectie AGM, de NIA, de VJA, JongNVZA,  de SRC-OF en de SRC-ZF

heeft besloten het navolgende Toetsingskader profielen in de farmacie vast te stellen voor de aanwijzing van deelgebieden in de farmacie als profiel.



Hoofdstuk A

Algemeen

A.1. 	Profiel: een deelgebied van de farmacie, een verdieping van het deskundigheidsgebied van de apotheker hetgeen (nog) niet leidt tot een specialisme, dat door het Centraal College als profiel is aangewezen en waarvoor een register is ingesteld.

Hoofdstuk B

Criteria voor profielen in het algemeen

B.1. 	Het profiel betreft werkzaamheden binnen het deskundigheidsgebied van de apotheker als bedoeld in artikel 3 van de Wet BIG. 

B.2. 	Het profiel vormt een verdieping van de apothekersopleiding.

B.3.	Het profiel voldoet (nog) niet aan de criteria voor aanwijzing als specialisme en is voldoende onderscheidend van bestaande specialismen en profielen.

B.4. 	Het profiel betreft de reguliere farmacie en komt tot stand binnen de bestaande opleidingssettings.

B.5. 	Het profiel voorziet in een maatschappelijke behoefte.

B.6.	Het profiel voorziet in een opleiding waarvan de nominale duur is gebaseerd op de tijdsduur die nodig is voor het verwerven van de competenties voor het betreffende profiel, en niet uitstijgt boven de tijdsduur die gemoeid is met het verwerven van de competenties voor een verwant specialisme.

B.7. 	Er is een dusdanig aantal beroepsbeoefenaren, dat dit aantal het in stand houden van een opleidingsstructuur met daarbij behorende borgingsmechanismen, waaronder eisen voor registratie en herregistratie, rechtvaardigt.

B.8. 	Het profiel is beschreven in competenties.

B.9. 	Het profiel is geborgd binnen een beroeps- of wetenschappelijke vereniging of sectie.

Hoofdstuk C

Slotbepalingen

C.1. 	Dit besluit wordt gepubliceerd op de website van de KNMP.

C.2. 	Dit besluit treedt in werking met ingang van de dag na publicatie op de website van de KNMP.

C.3. 	Dit besluit wordt aangehaald als: Toetsingskader profielen farmacie.

C.4. 	Dit besluit wordt ten minste elke twee jaar geëvalueerd.




TOELICHTING

Artikel B.1.
Voor de betekenis van het begrip “deskundigheidsgebied van de apotheker” wordt aangesloten bij Bijlage 2a Apothekers van het beoordelingskader Herregistratie BIG-register van het CIBG. Daaruit volgt dat een profiel zowel betrekking kan hebben op werkzaamheden binnen de individuele gezondheidszorg, zoals het bereiden en ter hand stellen van geneesmiddelen, maar ook op werkzaamheden buiten de individuele gezondheidszorg. In dat geval gaat het om productgerichte werkzaamheden, zoals farmaceutisch onderzoek of het testen, beoordelen of monitoren van geneesmiddelen op veiligheid en kwaliteit. Meer algemeen gesteld kan een profiel betrekking hebben op al die werkzaamheden die meetellen om te voldoen aan de werkervaringseis voor BIG herregistratie. 

Artikel B.2.
Het moet hier gaan om een verbijzondering van de kwalificaties die verbonden zijn aan
het beroep van apotheker. Een profiel is te zien als een verdieping of een bijzondere deskundigheid ten aanzien van een omschreven onderdeel van de tijdens de
primaire farmacie-opleiding opgedane kennis en ervaring. De verdieping na een specialistenopleiding, in aandachtsgebieden of ter verkrijging van een aantekening, valt niet onder het begrip profiel.

Artikel B.3.
Een profiel moet voldoende onderscheidend zijn van bestaande specialismen en profielen, dat wil zeggen dat de beroepsuitoefening en de beroepscompetenties van het nieuwe profiel voldoende verschillen van die van bestaande specialismen en profielen.
Indien kan worden voldaan aan de criteria voor erkenning als specialisme is erkenning van het 
profiel niet meer aan de orde. De beroeps- of wetenschappelijke vereniging kan een aanvraag voor erkenning van een specialisme indienen bij het Centraal College middels het Toetsingskader Specialismen farmacie. 
Het kan zo zijn dat een profiel nog niet voldoet aan de criteria voor specialisme, maar na verloop van een bepaalde periode daar wel aan gaat voldoen. Dan kan een dergelijk profiel op basis van een nieuwe aanvraag middels het Toetsingskader Specialismen farmacie bij het Centraal College mogelijk doorstromen naar specialisme.

Artikel B.4.
Een opleiding als profielapotheker kan leiden tot vrijstelling van delen van de opleidingen voor een specialisme. Om die reden wordt vereist dat het profiel de reguliere farmacie betreft, dat wil zeggen een beroepsuitoefening die wetenschappelijk is onderbouwd, en waarvoor de opleiding plaats vindt binnen de bestaande settings van vervolgopleidingen van apothekers. Indien de opleiding tot profielapotheker elementen van een erkend specialisme in zich draagt is de participatie van deze specialismen in de opleiding geborgd.

Artikel B.5.
Het profiel is gegroeid vanuit een maatschappelijke behoefte doordat de bestaande
specialismen het werkveld niet of onvoldoende dekken, dan wel dat een duidelijke competentieomschrijving en titel meerwaarde heeft voor de samenleving.

Artikel B.6. en B.7.
Het moet gaan om redelijk ontwikkelde gebieden, met een opleidingsstructuur van een
substantiële duur, die het waard maakt daarvoor een apart borgingsmechanisme in te
stellen. Daarentegen moet het niet gaan om een tijdsduur voor het verwerven van de
competenties voor een profiel die uitgaat boven de tijdsduur die is gemoeid met het
verwerven van de competenties voor een specialisme.
Borging vindt plaats door het formuleren en handhaven van ingangseisen voor het register (waaronder BIG registratie, opleiding en werkervaring) en eisen aan herregistratie (werkervaring en nascholing).

Artikel B.8.
De opleiding moet competentiegericht zijn beschreven conform de systematiek van de
algemene competenties die voor de specialismen gelden.

Artikel B.9.
Voor continuering van het profiel op langere termijn is borging van het profiel binnen
een beroeps- of wetenschappelijke vereniging of sectie vereist.

Artikel C.4.
Met dit besluit wordt een nieuwe vorm van registratie en kwaliteitsborging
geïntroduceerd, welke systematiek tweejaarlijks geëvalueerd wordt door het Centraal College Specialismen Farmacie.
